

■三年有突破·济南经济工作暨“四个中心”建设推进大会

王文涛要求大兴调研之风,干部要敢于负责、敢于担当

知百姓冷暖,做“暖官”不做“宅官”

本报1月6日讯(记者 刘雅菲)“有撸起袖子不干活的‘摆拍式’干部,有当一天和尚撞一天钟的‘出家’干部,还有摆谱不靠谱的‘离谱’干部,有两耳不闻窗外事的‘宅官’。”在6日召开的济南经济工作暨“四个中心”建设推进大会上,省委副书记、济南市委书记王文涛表示,我们希望建设有温度的城市,现在有个流行词叫暖男,“有温度城市”的官员应该是一直把老百姓冷暖放在心上的“暖官”,而不应该是冷漠的、不问老百姓冷暖的“宅官”。

近两年来,随着“为担当者担当,让实干者实惠”制度体系形成闭环,越来越想干事,越来越敢干事,越来越会干事,越来越能干事,成为济南干部的新形象。但王文涛还是告诫说,领导干部要“坚决杜绝拍脑袋决策、拍胸脯保证、拍桌子执行、拍屁股走人”,要凭专业说话,按程序办事。“懂行、在内行、内行,讨论问题、发现问题、解决问题要有专业思维、专业素养、专业方法”。还要增强纪律意识和规矩意识,依规办事,守住底线,不越红线,廉

字打底、干字当头,敢于负责、敢于担当。

王文涛表示,新的一年要大兴调研之风,牢记“没有调查就没有发言权”,放下架子、扑下身子,到基层去,掌握真实数据,摸清问题关键,找到制约济南发展的瓶颈。同时要通过调研了解群众最关心最直接最现实的利益问题,并且解决这些问题,老百姓才有获得感、幸福感、安全感。

王文涛表示,实现“三年有突破”的目标,既要尽力而为,对标时间表、路线图,以决战决

胜、只争朝夕的紧迫感,雷厉风行、快干实干带头干;又要量力而行,坚持实事求是,稳扎稳打,把握好节奏,防范政府性债务风险,“不能为了突破而突破,更不能搞假突破,也不能搞负债累累的突破,要进入一个良性的发展。”

“要争做‘济南第一团’”。王文涛表示,决战决胜,关键在人,关键在全体将士上下一心,对标夺标创标。各级领导干部是“三年有突破”的“领头雁”,要不忘初心、牢记使命,亲自干、带头

干,当标杆、做表率,站在最前沿,冲在第一线。广大党员干部是“三年有突破”的排头兵,要做披荆斩棘的利剑、摧城拔寨的先锋,以身作则,率先垂范,雷厉风行、奋勇争先。

“全体市民群众是‘三年有突破’的建设者、创造者、享有者,要像爱护自己的眼睛一样爱护济南的形象,像呵护自己的小家一样呵护泉城这个‘大家’,积极参与,人人尽责,人人享有。”王文涛语重心长地说。

本报记者 王皇
实习生 赵卓琪

桥中预留轨交空间
都将于2021年通车

记者了解到,2017年12月31日已开工的齐鲁黄河大桥和凤凰黄河大桥均按照双向八车道一级公路标准建设,兼顾城市主干路功能,设计速度60公里/小时,跨黄段桥梁范围为公轨合建的桥梁形式,中间预留城市轨道交通空间,满足城市轨道交通断面相关技术条件。

公轨合建,同层布置的桥梁形式可集约利用过通道资源,降低工程规模,节省工程投资。同时,拱肋从主梁桥面公路交通与轨道交通之间穿过,兼顾景观效果及行车安全。

据介绍,按照计划,齐鲁黄河大桥(主桥)施工工期共42个月,预计到2021年6月达到通车条件。凤凰黄河大桥(主桥)施工工期共48个月,预计2021年12月达到通车条件。

齐鲁黄河大桥位于济南市槐荫区、天桥区。路线南起齐鲁大道与济齐路交叉口,接现状齐鲁大道,依次跨越美里路、北太平河北路、济广高速,经过郑家店村东,跨越黄河后与现状G309相交,依次跨越北展大堤和邯济铁路线,到达终点裕兴路与国道308交叉口。项目全长6735米,其中黄河特大桥长度为3209.2米。

凤凰黄河大桥位于济南市历城区、高新区、济阳县。路线南起坝王路与荷花路交叉口,接现状坝王路,依次跨越邯胶铁路联络线、南水北调工程济南东明渠后继续向北,在小河套村向西北方向延伸,跨越黄河后,终点位于远期规划主干路与G220交叉口处。项目全长6659.2米,其中黄河特大桥长度为3668米,两端接线长度为2991.2米,包括大桥1座,平面交叉2处,涵洞11道。

融入山泉河元素
独具济南魅力

跨黄通道不仅是交通通道,更将是济南携河发展,黄河及两岸城市景观的重要组成部分。济南城建集团相关负责人表示,两座大桥的设计充分融入了山东特色、济南特色。

其中,齐鲁黄河大桥的外

两座跨黄大桥
同日开工

济南“千年一跨”再迈一大步

6日,齐鲁晚报记者从济南城建集团获悉,继济泺路穿黄隧道开工后,济南的“三桥一隧”跨河通道中的齐鲁黄河大桥和凤凰黄河大桥已于2017年12月31日开工,两桥均将在2021年达到通车条件,成为济南携河发展实现“千年一跨”的交通保障。两座桥的外观设计正式对外发布,齐鲁黄河大桥以三跨连续拱体现“山”之形意,凤凰黄河大桥则是自锚式悬索桥。



齐鲁黄河大桥效果图



凤凰黄河大桥效果图

观设计取山东的“山”之形和意,提炼山脉轮廓元素,融入济南的“一城山色”,以三跨连续拱,高低起伏的造型,横卧在黄河之上。大桥造型连续舒展,纤细轻盈,展现了拱桥的柔美与大气。

该方案打破了黄河河面和环境的单调平直,采用两小拱一大拱的造型,将远山近水烘托调和,把水面和陆地相连,连接黄河的南岸与北岸,连接济南的昨天与今天,“携河”发展,将“屏障”变为“资源”。河川秀美,一城山色,充分体现济南山水文化含蓄、轻柔的质朴美。

凤凰黄河大桥的外观设计取杜甫《望岳》一诗中“钟灵毓秀”之意。寰宇茫茫,齐鲁泱泱。钟灵毓秀,源远流长。该桥为自锚式悬索桥,具有兼收并蓄、刚柔相济的浑厚风格,索塔体现其阳刚的一面,同时流畅的主缆线形则将其柔美展现得淋漓尽致。

大桥桥塔刚劲挺拔,自下而上的动势,象征齐鲁文化厚积薄发;缆索柔韧流畅,横碧空,舞苍穹,轻盈飘逸。黄河飘玉带,碧岱写华章,在苍茫的黄河中,大桥三塔连跨,气度恢宏,豪迈与精致浑然一体,表达济南人与时俱进、大气开放的精神。

两桥将创造
多项世界之最

两座大桥的施工技术将创造多项“世界之最”,是名副其实的“超级工程”。齐鲁黄河大桥是世界最大跨度下承式系杆拱桥。凤凰黄河大桥是世界最大跨度三塔自锚式悬索桥。在满足黄委防洪要求的前提下,实现桥梁的经济合理性,充分发挥桥梁的美学价值。同时,凤凰黄河大桥还将是世界最大跨度连续组合钢箱梁桥,采用(154+245+154)米跨度的变高连续组合钢箱梁桥,主梁为大挑臂断面,桥面为带预制混凝土桥面板的组合桥面结构,实现经济性与景观性充分协调。

在施工技术上,两座大桥都采用了最科学合理和绿色先进的方案。主桥、水中引桥及跨大堤引桥均采用钢-混凝土组合桥面板,有效解决钢桥面系疲劳及桥面铺装易损难题,增加结构耐久性和可维护性。

据相关负责人介绍,这些新型组合结构桥梁的上部结构施工工艺采用工厂全预制标准构件,并辅以先进的施工控制技术,积极响应国家大力推进装配式建筑政策号召,变水上施工为工厂施工,解决了北方寒冷地区冬季施工难题,保证质量的同时缩短工期。